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令和８年第４回教育委員会議 議事録 

日 時 令和８年４月１５日（水） ９時１０分～９時５０分 

場 所 阿久比町役場 会議室１０１ 

出席委員 

教 育 長  竹内  淳 職務代理者  竹内 賢司 

委   員  竹内 比名子 委   員  古川 千歩 

委   員  河合 通夫  

出  席 

職  員 

教 育 部 長  大岩 峰雄 社会教育課長 國嶋 慎 

学校教育課指導主事  宮﨑 あかね 学校教育課指導主事 入江 直人 

学校教育課庶務係長  平野 麻里  

作 成 者 学校教育課庶務係長  平野 麻里 

 

１ 前回教育委員会議議事録確認 

 

２ 教育長報告 

 

３ 議事 

 （１）なし 

 （２）その他 

 

４ 報告及び連絡事項 

 （１）社会教育施設等個別施設計画について 

 （２）教育委員会会議行事予定について 

 （３）その他 
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【令和８年４月１５日（水）教育委員会会議議事録】 

１ 前回教育委員会会議議事録承認 

 

２ 教育長報告 

（竹内教育長） 

〇 京都府で小学生の死体遺棄の事件があった。それを受け、他人事と捉えず、登下校の心配

をしていかなければならない。登下校の問題はいろいろと孕んでいるが、子どもたちの安全

を確保していく必要がある。 

 

〇 今年度は、東部小２５学級６３３人、英比小２５学級７３６人、草木小１１学級２１３

人、南部小１７学級３０１人、合計１，８８３人、中学校３８学級１，１１０人でスタート

した。このうち、特別支援学級の小学校の合計が１８学級８３人、中学校８クラス５２人で

増えている。 

 

〇 令和８年３月末、会計年度任用職員によるＵＳＢを紛失した不祥事について、新聞にも掲

載し議会にも報告した。５２名の相談データ等が記録されていた。紛失した本人が関係者に

謝罪した。のちに、令和８年４月４日にＵＳＢが本人の自宅にて見つかった。外部へ情報漏

洩はなく、見つかったことを関係者へ連絡した。多大なる心配とご迷惑をおかけした。ＵＳ

Ｂを扱うことについて教育委員会として再発防止を行っていく。 

 

〇 コミュニティスクールが昨年度からスタートした。地域によって様々な取り組み状況であ

り、南部学区が一番活性化しているが、東部学区も充実しており、草木学区も順調に進んで

いる。英比学区は、家推協を中心として展開していくよいと考えている。地域と実情に合っ

たもので地域と学校の連携が持てるようになっていくとよい。授業への支援や登下校の見守

り等、色々な面で地域とのつながりが進んでいるのでありがたい。小学校で定着してきた

ら、今後は中学校についても検討していけるとよい。 

 

〇 幼保小中一貫教育プロジェクトについて、柱を変えて３年目となった。評価と課題という

形で、当初の基礎学力的なもの、基礎体力的なものについては、保育園、幼稚園、小学校と

進んできているので、これを更にグレードアップしていく必要がある。体力向上について

は、保育園、幼稚園からの継続的な積み上げを進めていく。単発的なものではなく、町、

園、学校を挙げて体力向上について検討していかなければならないと考える。英語について

も、生活の中に生かすということで、教科のための英語でなく、英語力を身につける。中学

校での英検３級を取得するために、これらをどう構築していくのか検討していく必要があ

る。 

 

〇 今年度、アジア大会が名古屋で行われる。現在、改修工事中の陸上競技場の竣工式を７月

下旬に計画しているので、式への出席をお願いします。式では何かイベントを検討してい
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る。また、８月３０日に聖火リレーを行うため準備が進められている。時間は夕方５時から

を予定している。９月１９日がアジア大会の開会式になる。南部小学校がカバディ試合を観

戦する予定。阿久比町はサッカーの練習場となる。 

 

（大岩教育部長） 

〇 現時点では、名古屋の港サッカー場で競技するチームが阿久比町のスポーツ村を使うこと

になっている。 

 

（竹内教育長） 

〇 予選リーグの練習会場になると思う。一か国ではなく何か国も来る予定。 

 

〇 マラソン大会について、昨年度は陸上競技場の改修工事で行えていないが、武豊町や東浦

町も大会を取りやめた。職員の負担軽減、スポーツ協会の理事の方等の負担軽減、それから

参加者が年々減ってきているので、そのようなことを鑑みて今年度から取りやめにする方向

になった。ただ、５年に一度、周年行事として実施したいと考えているので、次の大会は令

和１０年を予定している。 

 

３ 議事 

（１）なし 

 

（２）その他 

  なし 

 

４ 報告及び連絡事項 

 （１）社会教育施設等個別施設計画について 

  （國嶋社会教育課長） 

   資料に基づき説明した。 

   ・パブリックコメントの結果について、特にコメントはなかった。 

・資料７（２）の構造躯体以外の劣化状況と対象施設の目標使用年数について、１．中央公民

館本館の健全度（前回）が４６になっているが誤りであり５７に訂正。こちらが今回調査の

結果５５になった。２．機械室と３．機械室の健全度が前回は記載がないが、機械室につい

てはキュービクルと受水槽でそれぞれ健全度は６２と４７になる。図書館の２．倉庫も健

全度が前回は記載がないが、倉庫についてはプロパン庫になり、健全度は４０になる。現在

プロパン庫は使用していないので、将来的には撤去を考えている。ふれあいの森について

は、７．機械室は８．育苗センターに隣接している倉庫である。個別施設計画を基に、今後

実施計画等に還元していきたい。 

 

（河合委員） 

健全度の数値は高い方がよいのか、低い方がよいのか。 



4 

 

    

  （國嶋社会教育課長） 

  高い方がよいのではあるが、図書館の２．倉庫は健全度４０で撤去すると申し上げたが、低い

方があまりよろしくないという結果になる。中央公民館本館の３．機械室の受水槽についても調

査の結果を受けて今後対応していきたい。 

  

（河合委員） 

健全度について前回の数値と今回の数値が変わったのは、どういう要因か。 

    

（國嶋社会教育課長） 

  図書館では、外壁や外装について改修工事が進んでいる。それを受けて健全度が上がってきて

いる。 

 

（大岩教育部長） 

  中央公民館本館でも、屋上の屋根の防水工事を行っているので健全度が上がっている。 

 

（河合委員） 

健全度が下がっているのは、劣化が進んだということか。 

    

（大岩教育部長） 

  はい。Ｃランクがついた箇所から順番に対応していかないといけないと考えている。 

 

 （２）教育委員会会議行事予定について 

（大岩教育部長） 

資料に基づき説明した。 

   

（３）その他 

  （大岩教育部長） 

   〇 ＵＳＢの紛失について、今後の対応について教育委員会の考えを説明。 

     

   〇 中学校のプール授業について、クラスが増えてきた影響を受けて、３学年すべてのクラ

スが１学期内でプールの授業を終えることが難しい。３年生においてはプールの実技では

なく座学に変更となる。このことへの代替措置として、３年生には交流センターの室内プ

ールの利用を考えていきたい。 

 

   〇 学校給食において今年度から小学校の給食無償化が始まる。保護者の方から、食物アレ

ルギーによって給食を食べることができない世帯に対して、無償化の恩恵が届いていない

という署名活動があった。第１弾として８３０名の方の署名が、町教育委員会に届けられ

ている。これを受け、町教育委員会としては、無償化となった小学校の食物アレルギーの
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保護者に対しての給付の支援を考えている。 

 

   〇 庁舎の開庁時間の短縮について、６月１日から試行として開庁時間が午前９時から午後

４時３０分となる。また年明け１月からは午前９時から午後４時までとなる。教育委員会

会議の開始時間についても見直す必要がある。 

     学校については、現在午後４時３０分で留守番電話に切り替わる。 

 

   〇 熱中症対策の一つとして、町内の業者の岡戸組様から小学校各２台、中学校３台のウォ

ーターサーバーの寄贈があった。昨日、設置された。贈呈式は４月１７日に行う。 

 

  （入江指導主事） 

   学校の電話の自動音声対応の時間について、小学校は午後５時１５分に訂正。また、水曜日

だけ時間が変わっている学校もある。 

 

  （古川委員） 

   プール授業について、今は生徒数が多いことに伴ってだと思うが、来年度をピークに生徒数

が減少した場合、座学をまた実技に戻すということも視野に入れた上での対応か。 

 

  （大岩教育部長） 

  とりあえず今年度に関しての対応となる。 

 

  （古川委員） 

  年度ごとに人数に合わせて、その都度考えていくということか。 

 

  （大岩教育部長） 

  はい。 

 

   


